

**പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ
പത്താം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത
ചോദ്യം നമ്പർ : 2425

23-01-2014-ൽ മറുപടിക്കു്.

**കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി സഹകരിച്ച്
പുതിയ പദ്ധതികൾ**

ചോദ്യം

ഉത്തരം

ശ്രീ. എം.എ.ബേബി
ശ്രീ. എ.പ്രദീപ്കുമാർ
ഡോ. ടി.എം.തോമസ് ഐസക്
ശ്രീ. എം.ചന്ദ്രൻ

ശ്രീ.പി.കെ.കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി
(വ്യവസായവും വിവരസാങ്കേതികവും
വകുപ്പു മന്ത്രി)

(എ) കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി സഹകരിച്ച് പുതിയ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചു നടത്തുവാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;

(എ) ഉണ്ട്. കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി സഹകരിച്ച് പ്രവർത്തനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനായി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന മേഖലകളുടെ വിവരം അനുബന്ധം-I ആയി ചേർക്കുന്നു.

(ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം എന്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചു എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഇത്തരത്തിൽ എത്ര സ്ഥാപനങ്ങൾ തുടങ്ങിയെന്നും അവയുടെ ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതിയെന്താണെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് അംഗീകരിച്ച സംയുക്ത സംരംഭങ്ങളുടെ വിശദ വിവരങ്ങൾ അനുബന്ധം-II ആയി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.


(ഡി) കേന്ദ്ര പ്രതിരോധ മന്ത്രാലയവുമായി യോജിച്ച് പുതുതായി എന്തെല്ലാം പ്രോജക്ടുകൾ തുടങ്ങാനാണ് ഇതിനകം തീരുമാനമായിട്ടുള്ളത്; ഇതിന്റെ വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ഡി) പ്രതിരോധ മന്ത്രാലയവുമായി യോജിച്ച് വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ അധീനതയിലുള്ള പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായുള്ള പുതിയ പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യതകൾ പരിശോധിച്ചു വരുന്നു.

(ഇ) കഴിഞ്ഞ രണ്ടു വർഷമായി സംസ്ഥാനത്തെ കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ നിക്ഷേപം എത്രയാണെന്നും നിക്ഷേപം കുറഞ്ഞുവെങ്കിൽ അതിനുള്ള കാരണം എന്തെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ഇ) ഇക്കാര്യം സംസ്ഥാന സർക്കാർ പരിശോധിച്ചിട്ടില്ല.

(എഫ്) പ്രതിരോധ മന്ത്രാലയവുമായി (എഫ്) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല.
ബന്ധപ്പെട്ട് കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ
കാലത്ത് പദ്ധതികൾ തുടങ്ങുന്ന
തിൽ ഉണ്ടായ ധൈര്യം ഇപ്പോൾ
ഇല്ലായെന്ന് കേന്ദ്ര പ്രതിരോധ
മന്ത്രി നടത്തിയ പ്രസ്താവന
സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടി
ട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതിന്റെ കാരണം
വ്യക്തമാക്കുമോ?



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

അനുബന്ധം- I

1. കേന്ദ്ര സർക്കാർ സ്ഥാപനമായ സ്റ്റീൽ അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യയും കേരളാ മിനറൽസ് & മൈൻസ് ലിമിറ്റഡുമായി ചേർന്ന് പ്രതിവർഷം 10,000 ടൺ ടൈറ്റാനിയം സ്പോഞ്ച് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള 3250 കോടി രൂപയുടെ ഒരു സംയുക്ത സംരംഭത്തിന് ധാരണാപത്രം 04/04/2013 തീയതിയിൽ ഒപ്പിട്ടിട്ടുണ്ട്. തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി SAIL ന്റെയും കേരള സർക്കാരിന്റേയും പ്രതിനിധികളെ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഒരു ജോയിന്റ് കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

2. മലബാർ സിമന്റ്സിന്റെ നിലവിലുള്ള ഉൽപ്പാദനശേഷി കേരളത്തിന്റെ സിമന്റ് ഉപഭോഗത്തിന്റെ 6-7 ശതമാനം മാത്രം നിറവേറ്റാൻ പര്യാപ്തമാണ്. ഇതു വർദ്ധിപ്പിക്കുവാനായി കേന്ദ്രപൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ സിമന്റ് കോർപ്പറേഷൻ ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ ടാൻഡ്രൂർ പ്ലാന്റിൽ നിന്നും ക്ലിങ്കറും, സിമന്റും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു ധാരണാപത്രം ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

വാളയാറിൽ നിലവിലുള്ള സിമന്റ് മില്ലിന്റെ ഉൽപ്പാദനശേഷി ഇരട്ടിയാക്കുന്നതിനായി സിമന്റ് കോർപ്പറേഷൻ ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ പ്രവർത്തനം നിർത്തിയ ഒരു പ്ലാന്റിൽ നിന്നും ഒരു മില്ല് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള feasibility report തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

3. മലബാർ സിമന്റ്സ് ലിമിറ്റഡിന് ആവശ്യമായ അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളും ക്ലിങ്കറും, സിമന്റും കടൽ മാർഗ്ഗം എത്തിക്കുവാൻ സാധിച്ചാൽ മാർക്കറ്റ് വിഹിതം 25 ശതമാനത്തോളം എത്തിക്കാൻ സാധിക്കും. ഇതിനായുള്ള ആദ്യനടപടിയായി കൊച്ചിൻ പോർട്ട് ട്രസ്റ്റിന്റെ സ്ഥലം പാട്ടത്തിനൊടുത്ത് അവിടെ ഒരു സിമന്റ് ലോജിസ്റ്റിക് ഹബ്ബ് സ്ഥാപിച്ച്കാനുള്ള അനുമതിക്കായി സർക്കാരിനെ സമീപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

4. കെ.എസ്.ഡി.പി.യുടെ വൈവിധ്യവൽക്കരണത്തിന്റേയും വിപുലീകരണത്തിന്റേയും ഭാഗമായി ഇന്ത്യയിലും, ആഗോള തലത്തിലും വിപണന സാധ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും, കമ്പനിയെ റെംഗീക്യൂട്ട മരുന്ന് ഉൽപ്പാദന സ്ഥാപനമായി രാജ്യാന്തരതലത്തിൽ ഉയർത്തുന്നതിലേക്കായി എച്ച്.എൽ.എൽ. ലൈഫ് കെയർ ലിമിറ്റഡുമായി ചേർന്നുള്ള പദ്ധതിയുടെ സാധ്യതാ പഠനം നടത്തുന്നതിനായി എസ്.ബി.ഐ. ക്യാഷിറ്റൽ മാർക്കറ്റ്സ് ലിമിറ്റഡ് എന്ന സ്ഥാപനത്തെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്.

5. സ്റ്റേറ്റ് ട്രേഡിംഗ് കോർപ്പറേഷനുമായി സഹകരിച്ച് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കാവശ്യമായ ഇൽമെന്റേറ്റ്, ക്ലിങ്കർ, ലൈംസ്റ്റോൺ എന്നിവ ഉൾപ്പെടെയുള്ള അസംസ്കൃത സാധനങ്ങൾ എന്നിവ ഇറക്കുമതി ചെയ്യാനുള്ള പദ്ധതി.

6. എം.എസ്.ടി.സി. ലിമിറ്റഡിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി കോൽ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സ്ക്രാപ്പ് മുതലായ അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ ലഭ്യമാക്കുവാനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.

7. കോട്ടൺ കോർപ്പറേഷൻ ഓഫ് ഇന്ത്യയുമായി സഹകരിച്ച് ടെക്സ്റ്റയിൽ മില്ലുകൾക്കുവേണ്ടി ഗുണമേന്മയുള്ള പണി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും, എൻ.സി. ഡി.സി. വഴി ടെക്സ്റ്റയിൽ മില്ലുകൾക്കുവേണ്ടി പ്രവർത്തന മുലധന സഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യതകൾ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു.



അനുബന്ധം- II

1. നാഷണൽ തെർമൽ പവർ കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ് (NTPC) യുമായി സംയുക്ത സംരംഭത്തിൽ ഏർപ്പെടുത്തി പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിനുള്ള ധരണാപത്രം അനുസരിച്ച് ടെൽക്കിന്റെ മൂലധനത്തിൽ നിന്നും 44.60% ന്റെ തത്തുല്യ തുകയായ 31.34 കോടി രൂപ NTPC ടെൽക്കിന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ഇന്ത്യയിലെ ഊർജ്ജ വിതരണ ഉൽപ്പാദന രംഗത്ത് ഉണ്ടായിട്ടുള്ള മാന്യം കമ്പനിയുടെ വിറ്റുവരവിനെ കാര്യമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. മേഖലയിലുണ്ടായിട്ടുള്ള തളർച്ച ഉൽപ്പന്നത്തിന്റെ വിലയിടിവിനും അതുമാലം കമ്പനിയുടെ ലാഭത്തിലും ഗണ്യമായ കുറവുണ്ടായി. കയറ്റുമതിയും ആഭ്യന്തര വിൽപ്പനയും മെച്ചപ്പെടുത്തുവാനും കമ്പനിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിപുലീകരിക്കുവാനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

2. സംസ്ഥാനത്തെ വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ അധീനതയിലായിരുന്ന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ കെൽടെക്, ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റും റഷ്യൻ ഗവൺമെന്റും ചേർന്നുള്ള “സംയുക്ത സംരംഭമായ” ബ്രഹ്മോസ് എയറോസ്പേസിന് 2007 ഡിസംബർ 31 ൽ കൈമാറി. പ്രതിരോധമേഖലയിലുള്ള കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ ഉൽപ്പാദന യൂണിറ്റാണ് ഇത്. ഈ യൂണിറ്റിൽ 2008-2009 സാമ്പത്തിക വർഷം DRDO 50 കോടി രൂപയുടെയും ISRO 15 കോടി രൂപയുടെയും നിക്ഷേപം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്.

3. സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ അധീനതയിലുള്ള സ്റ്റീൽ കോംപ്ലക്സ് ലിമിറ്റഡും, സ്റ്റീൽ അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യാ ലിമിറ്റഡും തമ്മിലുള്ള സംയുക്ത സംരംഭത്തിന്റെ ഭാഗമായി സെയിൽ എസ്സ്.സി.എൽ. കേരള ലിമിറ്റഡ് എന്ന സംയുക്ത സംരംഭം കമ്പനി ഏപ്രിൽ 2013 ൽ രൂപീകരിച്ചു.

സ്റ്റീൽ കോംപ്ലക്സ് പ്രവർത്തനം ലാഭകരമാകുന്നതിനായി സാങ്കേതിക സഹായം നൽകുന്നതിനായി സെയിലിൽ നിന്നും സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധരുടെ സേവനം SCL - ന് നൽകി വരുന്നു. എന്നിരുന്നാലും കമ്പനി പ്രതീക്ഷിച്ച രീതിയിൽ പൂർണ്ണമായും പ്രവർത്തന സജ്ജമാകുന്നില്ല. ഇപ്പോഴും നഷ്ടത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. സംയുക്ത സംരംഭത്തിന്റെ ഭാഗമായുള്ള സ്റ്റീൽ റോളിംഗ് മിൽ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെയും സെയിലിന്റെയും ഓഹരിയായ 19.44 കോടി രൂപയും ധനകാര്യ സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്നുള്ള 45.33 കോടി രൂപയും ഉപയോഗപ്പെടുത്തി മില്ലിന്റെ പണി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2015 മാർച്ച് മാസത്തോടുകൂടി പ്രർത്തനം തുടങ്ങാൻ സാധിക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

4. Kerala Electrical & Allied Engineering Corporation Limited ന്റെ കാസർഗോഡുള്ള യൂണിറ്റും, Bharat Heavy Electricals Limited (BHEL) മായി ചേർന്നുള്ള സംയുക്ത സംരംഭത്തിനായി കേരള സർക്കാറും BHEL മായി 03/02/2009 ൽ MOU ൽ ഏർപ്പെട്ടു. തുടർന്നു കെല്ലിന്റെ കീഴിലുള്ള കാസർഗോഡ് യൂണിറ്റ് 28/03/2011 ൽ ട്രൈബിനൂ കൈമാറുകയും പുതിയ സംരംഭം BHEL-EML എന്ന പേരിൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

5. കാറസതോഡുള്ള കിൻഫ്രയുടെ സ്മാൾ ഇൻഡസ്ട്രീസ് പാർക്കിൽ ഹിന്ദുസ്ഥാൻ എയ്റോനോട്ടിക്സ് ലിമിറ്റഡിന്റെ പുതിയ യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചു.
6. പാലക്കാട് കിൻഫ്ര പാർക്കിൽ BEML - ന്റെ യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തനം തുടങ്ങി.
7. കിൻഫ്രയുടെ കൊച്ചി ഹൈടെക് പാർക്കിൽ ഭാരത് ഇലക്ട്രോണിക്സ് ലിമിറ്റഡിന്റെ യൂണിറ്റ് തുടങ്ങി

